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關於立法會林宇滔議員書面質詢的答覆

遵 照 行 政 長 官 的 指 示 ， 本 局 對 立 法 會 2024 年 5 月 29 日 第

585/E441/VII/GPAL/2024 號函轉來，林宇滔議員於 2024 年 5 月 17 日提出，

行政長官辦公室於 2024 年 5 月 30 日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府循“教育興澳、人才建澳”的方向，從制度方面建立起恆常性

的教育投入機制。透過《免費教育津貼制度》、《學費津貼制度》及《書簿

津貼制度》等行政法規，保障本澳學生公平接受教育的權利，亦推行各項資

助計劃，持續保障包括教育經費在內的各項教育資源的投入。

特區政府推行小班教學，加強教師對學生學習需要的關顧，優化教學效

能。考慮到各學校的校舍空間、各年級學生人數等情況不盡相同，故免費教

育津貼設定每班學生人數在 25 至 35 人的範圍內按班計算津貼金額。低出生

率為近年全球所面對的問題，教育及青年發展局（以下簡稱“教青局”）一

直密切關注出生率變化對非高等教育學額需求帶來的階段性影響。因應本澳

出生人數的變化，教青局一直按善用公帑和教育資源的原則，根據學校規模

和招收學生對象、社區人口和學額等需求作出分析，利用小班教學的彈性機

制，協調各校學額和班級安排，穩定班級規模不會在短時間內急劇變化，以

保障學生接受教育的權利。為進一步優化教育環境，讓教師能更好地關顧學

生，協助學生學習成功，特區政府亦向所有非高等教育不牟利本地學制私立

學校提供資源，鼓勵學校優化班師比或師生比。

不論出生率如何變化，學校的教育質素和辦學特色是影響家長選擇的重

要因素。教青局持續透過多項政策和措施，支持學校提升辦學水平，包括對

非高等教育學校開展學校綜合評鑑，支援學校建立切合校情的自評制度，促
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進學校不斷改進及發展。教育基金“學校發展資助計劃”支持學校持續提升

教育質量、引導學校按其辦學理念和特色開展各類教育項目和活動、優化教

學環境和設備。教青局密切關注學校收生情況，近年按照學校招生可能出現

的情況與學校保持緊密的溝通，逐一與學校商議個別化發展，因應學校實況

訂定適切發展方案，例如開展多元特色課程、深耕職業技術教育、融合教育

等以贏得口碑吸引家長為子女報讀。就學校規模較小及受出生率減少而影響

較大的學校，教育基金“學校發展資助計劃”除提供一般優化教學環境和設

備項目的申請外，更透過“促進學校發展津貼”特別項目向符合申請條件的

學校投入額外資源，進一步支援學校優化或發展。
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